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INSTRUCTIONS GENERALES

v L’utilisation de la calculatrice non programmable est autorisée ;
v Le candidat peut traiter les exercices de 1’épreuve suivant 1’ordre qui lui convient ;

v L’utilisation de couleur rouge de la rédaction des solutions est a éviter.

COMPOSANTES DU SUJET

L’épreuve est composée de deux exercices et un probléme indépendant entre eux
et répartis suivant les domaines comme suit :

Exercice 1 Suites numériques 4.5 points
Exercice 2 Calcul de probabilités. 2 points
Exercice 3 Calcul de probabilités. 3 points
Exercice 4 Etude d’une fonction numérique, calcul intégral | 3.75 points
Exercice 5 Etude d’une fonction numérique, calcul intégral | 6.75 points
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‘E{Efﬂbﬂ 1 : (4.5 points)

2n+1
n+l = un
An+6

Soit (u11 )n _p Une suite numeérique définie par :n de IN.pour tout u, =1 et

0.75 | 1. Montrer, par récurrence, que : (Vn € IN) u >0.
1 2. Montrer que la suite (u11 )n _ st décroissante, puis en déduire quelle est convergente.
3.Onpose: nde IN.pour tout v, =(2n+1)u,

) a. Montrer que la suite (vn) est une suite géomeétrique de 1‘aison%.

0.25 b. calculer v, .

1 c. Déterminer v_ et u_ en fonction de n.
0.5 c. Calculer lim u,.
‘E{Efﬂbﬂ 2 : (2 points)

Soit X une variable aléatoire dont sa loi de probabilité est

k -1 1 2
p (X - k) a 2a 3a

0.5 1. Déterminer a.

1.5 | 2. Calculer E(X) et V(X).

Exercice 2 : (3 points)
Un sac contient six (6) boules portent les numéros: -2 ; -1 ; 0 ;1 ; 1; 2.

On tire au hasard successivement et sans remise trois (3) boules du sac.
(les boules sont indiscernables au toucher)

Soient les événements suivants :

A : « La somme des numéros des boules tirées est nulle ».

B : « Le produit des numéros des boules tirées égale a 2 ».

3

E =
2. On répete I’expérience précédente quatre fois (on remet a chaque fois les boules tirées dans le sac).

2 1. Montrer que : p(A) :% et p(B)=

1 Quelle est la probabilité pour que I’événement A soit réalisé trois fois exactement.
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Exercice 4 : (3.75 points)
On considere la fonction f définie par sa courbe représentative (C) dans un repere orthonorme (O;"f;j).
Répondre graphiquement aux questions suivantes :
0.5 | 1. Déterminer le domaine de définition de la fonction f.
0.5 | 2. Déterminer le signe de la fonction f.
0.5 | 3.a. Déterminer lim f(x), ]jn}_ f(x).
0.75*3 | b. Déterminer les branche infinie de (C)
Exercice 5 :(6.75 points)
Soit fla fonction définie sur IR par: f(x) = (1— X )2 -
Soit (C;) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (0;?;3), tel que ”;” =lcm.
0.75 | 1. Calculer lim f(x), puis donner une interprétation géomeétrique au résultat obtenu.
2.x 2 1
0.75 | 2- a. Montrer que pour tout xde IR: f(x)=x"e 1—;+; i
0.75 b. Calculer lim f(x), puis donner une interprétation géometrique au résultat obtenu.
0.75 | 3.a Montrer que (VxeIR): f'(x)=(x—1)(x+1)e".
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1 b. Dresser le tableau de variations de fsur IR.

0.5 | 4. Déterminer I’équation de la droite tangente (T) au point d’abscisse 0.

0.75 | 5. a. Montrer que la fonction F:xt>e* (X2 —4x + 5) est la fonction primitive de la fonction f surIR

15 b. Montrer que de la partie hachurée, du domaine plan délimité par (Cf), la droite de I’équation y =1, et les
: i : 5 3
droites d’équations : X = = et X =—.estcm?
5]
4
3
=1
.
5 4 a 2 1 0 1 2 a 4 5
-1
xX=-5/2 X372
-3




